



在一起 更出彩

你好! 世中运

# 世中运游泳测试赛 今日上午产生五枚金牌



专访

本报记者 秦越 摄

## 执行总裁判温宇红： 全力保障赛事顺利进行

本报记者 刘泽宇

昨日，中国中学生游泳挑战赛（晋江站）暨晋江2020世中运游泳项目测试赛将在晋江市第二体育中心游泳跳水馆正式拉开序幕。昨晚，赛事联席会议与技术会议在晋江市第二体育中心主会场举行。

“本次游泳挑战赛，是晋江2020世中运的第一场测试赛，也是我们对赛事承办、组织、服务等能力的一次重大检验。”联席会上，游泳项目测试赛组委会副主任庄垂生介绍了赛事详情和比赛场馆，并表示组委会将全力以赴完成测试赛的各项准备工作。

技术会议上，游泳项目测试赛组委会执行秘书长杨志明作竞赛有关事项说明，执行总裁判温宇红作赛事相关要求和有关问题说明，中国中体协对外联络部主任董小华作项目报名、确认单更改事项说明，编排记录长与代表队对报名信息做最后确认。

据悉，本次比赛设自由泳、蛙泳、仰泳、蝶泳和混合泳五个大项，将决出54个冠军，共有来自北京、深圳、杭州、武汉、佛山、厦门等地的18支中学生代表队共82名选手参赛。

根据赛程，今日上午将进行男子50米自由泳、女子50米蛙泳、男子50米蛙泳、男子100米仰泳、男子100米蝶泳、女子200米自由泳、男子200米蛙泳、女子200米个人混合泳、男子400米个人混合泳、男女4×100米自由泳接力等10个单项比赛，并将产生五枚金牌，首枚金牌将在女子200米自由泳项目中产生。

作为世中运的主要场馆之一，晋江市第二体育中心游泳跳水馆占地面积约1.4万平方米，地下一层，地上三层，主要包括跳水池、比赛池、热身池、戏水池及陆上训练区，设有固定座席约2000个，赛时主要功能为游泳类比赛与训练，日常为大众休闲健身使用。

| 探营世中运单竞委

## 田径竞赛委员会：全力以赴迎接“模拟考”

本报记者 李诗怡



田径竞赛委员会工作人员查看场地情况。本报记者 秦越 摄

5月27日至29日，晋江2020世中运田径测试赛将在晋江少体校体育场举行。今年4月以来，田径竞赛委员会（以下简称“田径竞赛委”）吹响集结号，启动赛事场馆化运作，扎实有序推进测试赛和世中运田径项目各项筹备工作。对于即将到来的“模拟考”，田径竞赛委已经准备好了！

昨日，记者来到晋江少体校。田径竞赛委的办公室就设在体育场一侧。房间内，工作人员各司其职，忙中有序。据田径竞赛委常务副主任黄昌发介绍，田径竞赛委下设办公室、竞赛处、信息编排成绩统计处、新闻宣传处、颁奖展示处、场地器材处、安全保卫处、综合保障处等八个处室，抽调61人参与工作，已于4月28日全部进驻到岗。根据赛事职责安排，各处室全方位排查梳理筹备任务清单，按照项目化、清单化、具体化要求，挂图作战，攻坚推进。

作为赛事筹备的“最后一公里”，竞赛委承担着执委办12个部门各类“蓝图”转化为实际的任务，可以说是“上面千条线，下面一根针”，这给竞赛委工作的高效开展提出了高要求。据介绍，田径竞赛委通过建立每日例会机制，对各处室每日工作完成情况进行检查和监督，协调解决部门之间的工作，对重大工作事项进行讨论和决定。同时，各处室与执委办对应部门建立联系协调机制，定期报送工作进度，按时保质完成各项任务。

记者了解到，田径测试赛执行方案、场馆功能分区图及流线图、辅助器材清单、临时设施清单、功能房家具、家电清单等均已确定并签批，并进入采购程序。在厚厚的文件堆中，《第18届世界中学生运动会田径竞赛组织运行工作内容》格外显眼，每位工作人员人手一份。《工作内容》中，

将田径竞赛组织运行工作细分为28个项目，并对每个项目的工作内容和具体要求都做了详细说明，可以说是田径竞赛委的行动指南。

众所周知，田径是体育运动中最大的项目，历来是大型综合运动会的“金牌大户”。采访中，田径竞赛委竞赛处处长邓武向记者展示了一份长长的清单，光是田径测试赛器材设备就达160多种。为此，竞赛委相关人员和专家组进仓库三个多小时，对每种器材逐一进行检查、归类、查缺补漏。“不仅要确认器材的数量，还要看规格是否符合，不达标的器材要及时更换，保质保量。”邓武说道。

随着测试赛的临近，冲锋的号角已经吹响。5月8日，田径竞赛委举行测试动员大会。会上传达了4·30晋江市筹办世中运专题会议的有关精神，宣布竞赛委有关人事任免和分工情况，并

布置测试赛准备工作，全体上下全面进入战时状态。隔天，首次模拟演练马不停蹄拉开帷幕。竞赛委全体人员及165名志愿者参加演练，现场还原运动员、技术官员、贵宾人员和工作人员的赛场流线流程，同时模拟各类赛事突发情况，有序串联各个环节。通过测试演练，检验了赛事筹备工作，锻炼了人员队伍，成效初显。

黄昌发表示，下一步，田径竞赛委将对照28条内容逐一细化落实，根据专家组检查督办时间表倒排工作计划，做好沟通衔接，确保按时完成任务。5月20日前，将开展全要素演练，通过赛事预演充分磨合竞赛场馆与竞赛队伍，及时做好优化提升工作。“田径竞赛委将加快节奏，全面统筹，全盘过细，瞄准‘简约、安全、精彩’目标，全力攻坚冲刺世中运田径项目筹办工作，确保高标准严要求完成测试赛任务。”

5月27日至29日，2021年泉州市少年儿童田径锦标赛暨晋江2020世中运田径测试赛将在晋江市少体校体育场举行。

根据年龄规定，本届赛事下设男、女青年组、甲组（15岁）、乙组（14岁）、丙组（13岁）、丁组（12岁）。竞赛项目包括100米、200

米、400米、800米、1500米、3000米、5000米、100米栏、110米栏、400米栏、跳高、跳远、三级跳远、撑竿跳高、铅球、铁饼、标枪、4×100米接力、4×400米接力、五项全能、七项全能等。赛事采用中国田径协会审定的最新《田径竞赛规则》。

## 竞赛主任 点赞晋江赛事筹备工作 世中运跳绳测试赛7月举行

本报讯（记者 李诗怡）昨日，中国中体协跳绳项目竞赛主任蔡颖敏、测试赛裁判长张燕来到晋江，召开竞赛组织培训会，考察比赛场馆，举行业务对接会，指导跳绳竞赛委员会竞赛筹备和组织工作。据悉，世中运跳绳测试赛将于今年7月举行。

昨日上午，蔡颖敏一行来到世中运跳绳项目比赛场地——晋江市养正中学，召开竞赛组织流程与测试赛相关工作培训会议。会上，蔡颖敏详细介绍了跳绳竞赛通识培训、竞赛团队岗位职责、竞赛组织及安排、竞赛流程编制、测试赛人员岗位设置、测试赛技术官员服务、场馆布局、功能分区、工作流线、器材管理、场地管理、竞赛志愿者岗位需求与管理等方面的内容。

与会人员均表示受益匪浅，对接下来筹备工作的具体开展有了更清晰的认知。

下午，在世中运执委办竞赛与信息部、场馆建设与运行管理部、宣传部、财务与市场开发部和跳绳竞赛会工作人员的陪同下，蔡颖敏和张燕对比赛场馆进行了细致考察。两位专家重点了解了流线设计、场地布设、功能分区和氛围布置的情况，并提出详细的指导意见。在随后召开的竞赛业务对接会上，蔡颖敏对跳绳项目的筹备工作表示肯定，“赛事竞赛工作团队已经形成，功能房已经配备到位。接下去的工作重点，主要是发布竞赛规程、启动报名工作、模拟测试三方面。”

据悉，今日，专家团队还将与跳绳竞赛委员会、执委办等相关部门召开竞赛业务沟通确认会。会议流程包括专家指导测试赛筹备和组织工作，核对确认比赛器材、计时计分系统、颁奖方案、梳理和核对确认功能房家具家电、辅助器材清单等。

专访

## 蔡颖敏：信心满满迎接世中运



“这次来晋江，主要是对测试赛的各项工作进行考察，大家一起把测试赛办好，以更好的状态迎接世中运。虽然这是世中运首次举行跳绳比赛，但我们信心满满。”在昨日的考察现场，中国中体协跳绳项目竞赛主任蔡颖敏如是说。

本次行程的一大重点，就是考察比赛场馆。行走在养正中学体育馆，蔡颖敏频频点头，他表示，跳绳项目对比赛场地的要求主要是高度和采光两方面，养正中学体育馆的硬件条件都很符合。“和其他竞赛项目相比，跳绳还是一个展示类的项目，有拍视频照片和直播的需求。所以我们对场地的背景也有一定要求，希望是一个干净、深色的背景，这样拍出来的效果会比较好，传播效果更佳。”

在蔡颖敏看来，晋江牵手世中运，对提升城市知名度和影响力有很大的帮

助。通过筹备工作的开展，更展现了晋江人爱拼敢赢的精神面貌，“2019年，我第一次来到晋江，参加世中运跳绳筹备工作。这次时隔两年再次过来，虽然受疫情影响世中运延期了，但筹备工作进展顺利，晋江上下都对世中运充满热情，工作人员都很给力，对待赛事十分认真，我相信一定能把世中运办好。”

蔡颖敏透露，作为比赛项目之一，这是跳绳项目首次亮相世中运。“如今，跳绳项目在全世界都很受欢迎，中国也是如此，并且实力突出。综合考虑之下，决定把跳绳列入本届世中运的比赛项目，为全球热爱跳绳的中学生打造交流平台。”据悉，本次世中运跳绳项目的筹备工作，还得到了世界跳绳联合会的支持，“世界跳绳联合会希望我们的办赛规则、条件能够具备承办国际赛事的标准，我们也会根据这些要求去筹备，展现晋江的办赛实力。”

蔡颖敏，国家体育总局全国跳绳推广委员会副秘书长，上海财经大学体育教学部教师。2009年开始担任全国跳绳比赛裁判，2010年牵头参与《全国跳绳竞赛规则》的起草修订，2012年底在国家体育总局社体中心的领导下开始组建成立全国跳绳运动推广中心并担任秘书长，致力于推动中国跳绳运动的体系化规范化建设，推出全国跳绳大众等级锻炼标准、全国跳绳教练员、裁判员等级体系和管理办法等一系列指导性文件。2013年至2019年，蔡颖敏带领中国国家跳绳队参加国际跳绳赛事，获得多项世界冠军，并连年破多项世界纪录，为中国跳绳跻身世界一流水平国家做出贡献。

专访

## 邓武：协同作战 使命光荣



“重启50天后，模拟演练，跨出了质的一步。憧憬着15天后，各方联动，团结协作，测试赛圆满成功。”世中运田径测试赛第一次模拟演练结束后，邓武在朋友圈写下这段话。

邓武是磁灶中学的一名体育老师，也是省田径协会的一员，有着丰富的赛事筹备组织经验。作为田径竞赛委最早驻会的工作人员之一，他于去年3月开始接触田径筹备工作，担任竞赛处处长。后来，受新冠肺炎疫情影响，世中运延期举行，邓武与竞赛会暂别。回忆起离开的心情，邓武仍记忆犹新，“内心充满了不舍和失落，感觉做了许多无用功。”直到今年4月初，他回归竞赛会，见到了熟悉的“老战友”，也迎来了新伙伴，继续完成未竟的事业。

聊起工作中的点点滴滴，邓武颇为感慨，“这是一次难得的学习机会，让我对大型体育赛事的筹办有了更深刻的理解，各方面都得到了提升。”他坦言，在以往的工作中，自己属于实践型，主要负责具体事项的落实开展，甚少动笔。来到竞赛会后，为了及时记录、汇报及沟通，常常需要准备各类方案和汇报材料。邓武调侃道，进入竞赛会的这段时间，把一辈子的材料都写完了。

“最开始的时候，虽然脑袋里是知道这个方案的大概内容，但就是下不了笔。”俗话说，“熟能生巧”，也正是这段时间以来邓武的亲身体会。今年“五一”假期，邓武临时收到通知，节后要举行第一次模拟演练。4日一早，他就来到办公室，打开电脑开始构思。那天，他洋洋洒洒写下一份14页、2000多字的演练方案，内容全面、清晰明了。

在邓武的日常工作中，与专家团队、裁判团保持密切沟通，及时落实协调各项事宜，也是他的职责所在。自测试赛筹备工作启动以来，中国中体协专家团队多次来到晋江，通过现场考察，召开业务对接会、面对面帮带等形式，指导田径竞赛会开展竞赛组织和筹备工作。

“这些专家都是国内的田径大咖，他们的到来为筹备工作提供了许多专业性的指导和帮助，让我们的思路更加清晰、方向更加明确，也更有信心完成这项光荣的任务和使命。”对于即将到来的测试赛，邓武充满期待。